
Προχωράμε στην πρώτη με αριθμό 3079/9-2-2022 ερώτηση του κύκλου 

αναφορών-ερωτήσεων του Βουλευτή Επικρατείας του Συνασπισμού 

Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώτη (Πάνου) Σκουρλέτη προς τον Υπουργό 

Υποδομών και Μεταφορών, με θέμα: «Να κλείσει οριστικά το θέμα των 

πλευρικών διοδίων στη Βαρυμπόμπη και να εξεταστούν σοβαρά εναλλακτικές 

λύσεις για τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις σε συνεργασία με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση και την κοινωνία των πολιτών». 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. 

Καραμανλής. 

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. 

Κύριε Υπουργέ, αρχικά η συγκεκριμένη επίκαιρη είχε κατατεθεί ως 

γραπτή ερώτηση την οποία δεν θεωρήσατε σκόπιμο να απαντήσετε στον 

προβλεπόμενο χρόνο. 

Είμαι βέβαιος ότι όταν επισκέπτεστε τον ιδιαίτερο τόπο καταγωγής σας, 

παίρνετε την Εθνική Οδό –οδικώς αναφέρομαι- και θα έχετε περάσει 

οπωσδήποτε από τον Κόμβο της Βαρυμπόμπης ή από τον Άγιο Στέφανο 

παραπέρα και θα έχετε διαπιστώσει ότι αυτοί οι κόμβοι ουσιαστικά βρίσκονται 

εντός του οικιστικού ιστού. Και γνωρίζετε πολύ καλά ότι δεν αποτελούν αμιγώς 
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εθνικό δίκτυο, αλλά εξυπηρετούν καθημερινές ανάγκες για χιλιάδες ή και 

εκατομμύρια πολίτες. Και με δεδομένο δε ότι τα τελευταία χρόνια, χωρίς να 

αθροίζουμε αυτό που θα αποτυπωθεί στην τελευταία απογραφή του 

πληθυσμού, η ευρύτερη περιοχή, οι δήμοι έχουν αυξήσει τουλάχιστον κατά 7% 

με 10% τον πληθυσμό τους, είναι εντελώς παράλογη η επιλογή, βασισμένη σε 

έναν λανθασμένο σχεδιασμό, μία λανθασμένη Σύμβαση το 2007 που είχε γίνει 

από την τότε κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, να υπάρξουν διόδια σε εκείνα 

τα σημεία έστω και πλευρικά, αλλάζοντας τον αρχικό σχεδιασμό. 

Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, έρχεστε αυτή τη στιγμή και 

δημιουργείτε επιπρόσθετα προβλήματα, χωρίς να απαντήσετε στην ανάγκη 

επανασχεδιασμού των οδικών αξόνων, αφαιρώντας την πρόβλεψη για τα 

διόδια και μιλάτε για ανακατασκευή του συγκεκριμένου κόμβου, ένα έργο που 

θα πάρει γύρω στα δυόμισι χρόνια τουλάχιστον -στην καλύτερη των 

περιπτώσεων- παροχετεύοντας ουσιαστικά όλη την κίνηση μέσα στον οικιστικό 

ιστό των γύρω περιοχών. 

Πρόκειται για ένα ακατανόητο πράγμα που δείχνει μια μειωμένη 

ευαισθησία απέναντι στους μόνιμους κατοίκους μιας περιοχής η οποία 

πραγματικά «κόβεται», ούτως ή άλλως, από την εθνική οδό. Αυτή η εμμονή δεν 

έχει καμία λογική. Οι κάτοικοι σας έχουν καταθέσει υπομνήματα, αλλά δεν 
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έχουν υπάρξει απαντήσεις από τη μεριά σας. Το μόνο που ξέρουμε είναι οι 

ενστάσεις της Κοινοπραξίας.  

Εν πάση περιπτώσει, θέλουμε να μας πείτε τι ακριβώς σκέπτεστε να 

κάνετε πάνω σε αυτά τα ζητήματα και αν τελικά είστε ο αποκλειστικός 

εκφραστής των συμφερόντων και των αιτιάσεων της Κοινοπραξίας. 

Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

συνάδελφε. 

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Αγαπητέ, κύριε συνάδελφε, έχετε θέσει δύο διακριτά ερωτήματα 

στα οποία, κυρία Πρόεδρε, θα απαντήσω με όσο το δυνατόν μεγαλύτερη 

λεπτομέρεια. Όμως, πριν το κάνω αυτό, θα ήθελα να σας πω ότι στη γραπτή 

σας ερώτηση κάνετε μια πολύ ωραία ιστορική αναδρομή για το ζήτημα των 

διοδίων. Ξέρετε, όμως, τι δεν κάνετε; Δεν αναφέρεστε καθόλου στην περίοδο 

2015-2019. Υπάρχει μία παύση για το 2015-2019. Αναρωτιέμαι, λοιπόν, γιατί 

το κάνετε αυτό, κύριε Σκουρλέτη. Το κάνετε μάλλον για δύο λόγους: Ή απλά 

δεν κάνατε τίποτα επί τεσσεράμισι χρόνια και πετάξατε το μπαλάκι στην 

επόμενη κυβέρνηση ή θέλετε να αποκρύψετε κάτι.  
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Επίσης, διαβάζοντας το ποιοι έχουν υπογράψει αυτή την ερώτηση, 

παρατηρώ ότι λείπουν δύο πολύ ενδιαφέροντα ονόματα, το όνομα του κ. 

Φάμελλου και του κ. Σπίρτζη. Θα επανέλθω, όμως, για να σας πω τι εννοώ.  

 Είναι λογικό, λοιπόν, να απουσιάζει η υπογραφή ειδικά του κ. 

Φάμελλου, διότι ακούστε, κύριε συνάδελφε, το εξής: Το 2018 ο κ. Φάμελλος και 

ο ΣΥΡΙΖΑ -γιατί εδώ είναι η υποκρισία της πολιτικής- υπογράφουν 

περιβαλλοντικούς όρους με τα διόδια μέσα και έρχονται μετά και δίνουν τριετή 

αναστολή. Ας δούμε, όμως, τι είπαμε εμείς και ο ομιλών, ακόμα και πριν γίνω 

Υπουργός. Κάνοντας την αυτοκριτική μας, είχα πει ότι όντως ο σχεδιασμός για 

τα διόδια το 2007, κύριε Φάμελλε, ήταν προβληματικός. Εσείς θα κάνετε 

αυτοκριτική για τη δική σας περίοδο; Το 2018 εσείς βγάλατε περιβαλλοντικούς 

όρους με πλευρικά διόδια και μετά ήρθατε και κάνατε αναστολή.  

Για να βάλουμε τα πράγματα σε μία σειρά, ας δούμε τι κάναμε εμείς. 

Μάλιστα, θα καταθέσω για τα Πρακτικά τους περιβαλλοντικούς όρους, έτσι 

ώστε να τους διαβάσετε με προσοχή εσείς και όσοι άλλοι ενδιαφέρονται. Εμείς, 

λοιπόν, είπαμε το προφανές. Είπαμε ότι θα κάνουμε τροποποίηση των 

περιβαλλοντικών όρων, κύριε Φάμελλε, με οριστικό σχεδιασμό για τον 

ανισόπεδο κόμβο της Βαρυμπόμπης. Μάλιστα, θα σας πω για ποιον λόγο 

δώσαμε τριετή αναστολή για τα διόδια της Βαρυμπόμπης. Διότι για πρώτη φορά 

κάνουμε διαγωνισμό για τα ηλεκτρονικά διόδια -όχι σαν αυτόν που κάνατε εσείς 
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και «έπεσε» στο Συμβούλιο της Επικρατείας και δεν είχε χρηματοδότηση- αλλά 

κάνουμε διαγωνισμό για αναλογικά, δηλαδή για χιλιομετρικά διόδια, τα οποία 

θα παίρνουν υπόψη τους την εξασφαλισμένη χρηματοδότηση και για τους 

παραχωρησιούχους. 

(Στο σημείο αυτό ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών κ. 

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν 

έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της 

Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής) 

Στην ερώτησή σας κάνατε μία αναφορά για εργολαβικά συμφέροντα. Θα 

σας θυμίσω κάτι. Δύο κυβερνήσεις επαναδιαπραγματεύθηκαν τις συμβάσεις 

παραχώρησης. Η μία -είναι εδώ και ο κ. Καλογιάννης που ήταν τότε Υπουργός- 

ήταν η Κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου. Η δεύτερη ήταν η δική σας κυβέρνηση. 

Η πρώτη είχε γίνει, διότι είχε έρθει το μνημόνιο τότε επί ΠΑΣΟΚ και η δεύτερη 

επειδή είχαμε περάσει στην εποχή της τρέλας του κ. Βαρουφάκη και των capital 

controls. Στην τροποποίηση λοιπόν και στην επαναδιαπραγμάτευση της 

σύμβασης παραχώρησης είχατε τη δυνατότητα να πείτε να μη μπουν διόδια 

στη Βαρυμπόμπη. Το κάνατε αυτό; Ούτε αυτό το κάνατε.  

Επομένως, έρχεστε εδώ και εγκαλείτε την Κυβέρνηση που έχει βρει λύση 

γι’ αυτό, όταν το 2018 υπογράψατε περιβαλλοντικούς όρους με πλευρικά διόδια 

και όταν στην επαναδιαπραγμάτευση που κάνατε για τις συμβάσεις 
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παραχώρησης - μετά την περήφανη διαπραγμάτευση, μετά το κίνημα «Δεν 

πληρώνω» και μετά από όλα αυτά τα τραγελαφικά που έζησε η χώρα το πρώτο 

εξάμηνο της Κυβέρνησής σας- δεν κάνατε το προφανές, δεν 

επαναδιαπραγματευθήκατε δηλαδή για να μη μπουν διόδια.  

Εμείς, λοιπόν, τι λέμε εδώ; Εμείς λέμε το εξής: Πρώτον, δίνουμε κι εμείς 

τριετή αναστολή, όπως κάνατε κι εσείς για τον απλούστατο λόγο ότι θα έχουμε 

έτοιμο τον διαγωνισμό. Δεν δώσαμε «πανωπροίκια» στους εργολάβους, όπως 

έδωσε η δική σας κυβέρνηση 750 εκατομμυρίων, και γι’ αυτό δεν έχουμε πάρει 

ούτε τότε, αλλά ούτε και τώρα απάντηση. 

Το δεύτερο, το οποίο θα αναλύσω στη δευτερολογία μου επειδή ο 

χρόνος μου έχει περάσει, είναι να σας πω ακριβώς ποιος είναι ο σχεδιασμός 

που θα κάνουμε για τον ανισόπεδο κόμβο της Βαρυμπόπης, λαμβάνοντας 

υπόψη και σεβόμενοι τις απόψεις των τοπικών αρχών.  

Σας ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

Υπουργέ. 

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.  

Κύριε Υπουργέ, πέρα από αντιπολίτευση στον ΣΥΡΙΖΑ θα περίμενα να 

ακούσω κάποια στοιχεία μιας αντίληψης για το πώς αντιλαμβάνεστε εσείς ως 
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εν ενεργεία Υπουργός το πώς πρέπει να σχεδιάζονται τα δημόσια έργα. Διότι η 

εποχή που το δημόσιο συμφέρον έμπαινε στο τέλος και ως προτεραιότητα ήταν 

τα συμφέροντα των κατασκευαστικών εταιρειών μάς βούλιαξε. Μας βούλιαξε!  

Έρχεστε εδώ και επιβεβαιώνετε ότι είναι πάγια θέση σας και εμμένετε σε 

κάτι παράλογο, που μόλις στην αρχή της απάντησής σας ομολογήσατε ότι είναι 

λάθος, η λάθος πρόβλεψη με βάση το 2007 να υπάρχουν εκεί διόδια. Είστε 

διατεθειμένος να το διορθώσετε; Φαίνεται πως όχι.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Σας απάντησα! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Φαίνεται πως όχι. 

Και εν πάση περιπτώσει, κατά κακή σας τύχη, μιλάτε σε κάποιον ο 

οποίος διετέλεσε επί δεκατρείς μήνες Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος 

κι όταν είχαν έρθει τότε οι δήμαρχοι και οι κάτοικοι της περιοχής και με είχαν 

δει, τους είχα πει ότι αποκλείεται να μπει η υπογραφή μου στη μελέτη 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Είναι γνωστά και δημόσια αυτά, κυκλοφορούν 

και στο διαδίκτυο ακόμα, ήταν δημόσιες οι δηλώσεις. Γιατί; Ρωτήστε τον κ. 

Θωμάκο, τον Δήμαρχο της Κηφισιάς, που ήταν επικεφαλής τότε εκείνης της 

συνάντησής μας. Εγώ τους βλέπω αυτούς τους ανθρώπους. Εγώ συζητάω μαζί 

τους. Η δικιά σας Κυβέρνηση σνομπάρει τον κόσμο. Η δικιά σας κυβέρνηση 

έχει κλειστές πόρτες.  
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Αλλά εν πάση περιπτώσει, γιατί λοιπόν; Διότι ήταν παράλογο ευθύς 

εξαρχής εκεί πέρα η χωροθέτηση των συγκεκριμένων διοδίων. Εσείς λοιπόν 

τώρα πήγατε στην περήφανη διαπραγμάτευση, φτάσατε στα capital controls, 

για να μας πείτε ότι δεν έχετε κανέναν διαφορετικό σχεδιασμό. Εντάξει, 

αναλάβετε λοιπόν αυτήν την ευθύνη.  

Αλλά σας λέω και κάτι άλλο ακόμα. Σήμερα θα έπρεπε η ελληνική 

πολιτεία, όχι μόνο να μην κάνει τέτοια τραγικά λάθη, αλλά να επανεξετάσει 

συνολικά τη σχέση που έχει το κράτος με τα οδικά δίκτυα. Διότι τα οδικά δίκτυα, 

όπως και τα δίκτυα ενέργειας, όπως και τα δίκτυα ύδρευσης, όπως και τα δίκτυα 

τα άλλα που υπάρχουν θα έπρεπε να περάσουν πια οριστικά στον δημόσιο 

έλεγχο. Τέλειωσε ο κύκλος αυτών των ΣΔΙΤ, αυτής της αντίληψης της 

παραχώρησης, όπου κερδίζουν εις βάρος του δημοσίου συμφέροντος οι 

εργολάβοι. Πρέπει να το καταλάβουμε αυτό.  

Κι εδώ πέρα σας είχα κάνει μία πρόταση πολύ συγκεκριμένη, όταν είχαμε 

την πρόσφατη εμπειρία της Αττικής Οδού με την κακοκαιρία, την οποία 

ετοιμάζεστε να την παραχωρήστε πάλι για κάποια χρόνια, μια χρυσοτόκο 

όρνιθα, όταν θα μπορούσε να την αναλάβει ένας δημόσιος φορέας και ένα 

μέρος του αντιτίμου των διοδίων να πηγαίνουν στα κοινωνικά ταμεία.  

Αυτή είναι μια διαφορετική αντίληψη, πέρα από τον παλιό κρατισμό και 

πέρα από τον αγοραίο νεοφιλελευθερισμό που θέλει να τα παραδίδει όλα στα 
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ιδιωτικά συμφέροντα. Είστε πάρα πολύ μακριά. Το δέχομαι. Είστε συνεπείς σε 

αυτό που θέλετε να κάνετε. Συνεχίστε έτσι. Αλλά κι εδώ όμως είστε λάθος.  

Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

συνάδελφε. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Καμιά φορά όταν έρχομαι σε αυτήν την Αίθουσα, κυρία 

Πρόεδρε, απορώ αν κάνει ο καθένας διάλογο και μονολόγους για κομματικά 

του ακροατήρια και αν μιλάμε την ίδια γλώσσα. Ακούστε τι είπε ο κ. Σκουρλέτης. 

Ναι, κύριε Σκουρλέτη, σας το ξαναλέω. Διόδια δεν θα μπουν. Τριετής αναστολή, 

το ίδιο που κάνατε κι εσείς και η κυβέρνησή σας.  

Έχετε το πολιτικό θράσος και θάρρος να έρχεστε εδώ και να μιλάτε για 

φιλελευθεροποίηση και άκρατο νεοφιλελευθερισμό, εσείς που κάνατε το 

Υπερταμείο; Αλήθεια, κύριε Σκουρλέτη; Τα ενενήντα εννιά χρόνια που 

δημεύσατε την περιουσία του δημοσίου; Εσείς που πουλήσατε την ΤΡΑΙΝΟΣΕ 

για 45 εκατομμύρια, 5 εκατομμύρια λιγότερα από ό,τι παίρνει από το ελληνικό 

δημόσιο για τις άγονες γραμμές;  

Πραγματικά, κύριε Σκουρλέτη, μιλάτε για την Αττική Οδό και τα ΣΔΙΤ, 

εσείς που κάνατε ΣΔΙΤ το Καλαμάτα-Ριζόμυλος; Είμαστε σοβαροί ή δεν είμαστε 
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σοβαροί; Προφανώς δεν είμαστε σοβαροί. Και προφανώς εδώ πέρα ο καθένας 

λέει το παραμύθι του. Ειδικά εσείς στην αριστερά έχετε πολύ καλή σχέση με τα 

παραμύθια.  

Η τακτική του ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, κυρία Πρόεδρε, είναι γνωστή. Παίρνουμε 

ένα πραγματικό πρόβλημα, σύνθετο, και το παίρνει και το πολτοποιεί στον 

λαϊκισμό και δεν βλέπει την ουσία του θέματος.  

Σήμερα ήρθε ο κ. Σκουρλέτης να μας πει ότι εμείς θα βάλουμε διόδια. 

Σας λέω το αντίθετο.  

Δεν θα βάλουμε διόδια, κύριε Σκουρλέτη. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Για τρία χρόνια. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Για τρία χρόνια και μετά θα μπουν τα αναλογικά διόδια. 

Εγώ δεν σας διέκοψα.  

Εσείς, κύριε Σκουρλέτη, που μιλάτε για συμφέροντα Κυβέρνησης, είπατε 

«Ήμουν Υπουργός Ενέργειας δεκατρείς μήνες». Συγχαρητήρια! Πού είναι η 

απόφαση, κύριε Σκουρλέτη;  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Ποια απόφαση;  
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Στο διαδίκτυο, λέει, μπορείτε να δείτε δηλώσεις μου. Ήσασταν 

Υπουργός ή σχολιαστής; 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Το Υπουργείο σας είναι… 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Μη χάνετε την ψυχραιμία σας! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Δεν ξέρετε, προφανώς, το 

αντικείμενο του Υπουργείου! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Καταλαβαίνω ότι είναι δύσκολο να αντιμετωπίσετε τον ορθό 

λόγο και καταλαβαίνω ότι είστε ικανός να γκαρίζετε! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Δεν το γνωρίζετε το 

αντικείμενο! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Κυρία Πρόεδρε, εγώ μπορώ να σταματήσω, αν μου κρατήσετε 

τον χρόνο μου. 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ πολύ. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Δεν το γνωρίζετε το 

αντικείμενο! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Φωνάξτε και άλλο! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Φωνάζω, διότι δεν γνωρίζετε 

ποιες είναι οι ευθύνες σας! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Κύριε Σκουρλέτη, είστε ένας άνθρωπος ο οποίος… 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Δείξτε λίγη σοβαρότητα, κύριε 

Υπουργέ! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, παρακαλώ! 

Συνεχίστε, κύριε Υπουργέ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Ο κ. Σκουρλέτης, λοιπόν, ήρθε εδώ και μας μιλάει για… 
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ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Λίγη σοβαρότητα, κύριε 

Υπουργέ! Λίγη σοβαρότητα! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ πολύ. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Μας μιλάτε για κάτι το οποίο δεν συνάδει με αυτά που έχετε πει 

εδώ. Λυπάμαι που το λέω, διότι κάνουμε ακριβώς το ίδιο που κάνετε κι εσείς. 

Κάνουμε αναστολή των διοδίων μέχρι να γίνει ο διαγωνισμός των αναλογικών 

διοδίων. Άρα, ναι, δεν θα μπουν πλευρικά διόδια.  

Και επιτέλους, κύριε Σκουρλέτη, εσείς μας κάνετε μαθήματα για διόδια 

στην Κηφισιά και στη Βαρυμπόμπη; Έλεος πια! Αλήθεια, ανησυχήσατε για τους 

Κηφισιώτες ξαφνικά, κύριε Σκουρλέτη; Τι πολιτικαντισμός είναι αυτός; Δεν 

ντρέπεστε;  

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Για ανακαλέστε! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Όταν βάζατε εσείς διόδια στην Εγνατία, τότε δεν σας ενδιέφερε! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Αφήστε τα αυτά! Δεν 

ντρέπεστε! 
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ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Αρκετά με την πολιτική φάρσα και με αυτά που λέτε! Εκτίθεστε 

με αυτά που λέτε! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Ντροπή! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Να ανακαλέσει ο Υπουργός! 

Να ανακαλέσει! 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Η γελοιότητα να τελειώσει! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ (ΠΑΝΟΣ) ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ: Να ανακαλέσει! 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κύριε συνάδελφε, σας 

παρακαλώ πάρα πολύ! Σας απαντά ο Υπουργός. Είχατε τον χρόνο και 

μιλήσατε. Τώρα απαντά ο Υπουργός. Δεν μπορώ να σταματήσω τον Υπουργό 

να μιλήσει με τον τρόπο που θέλει να μιλήσει. Σας παρακαλώ, κύριε συνάδελφε. 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ (Υπουργός Υποδομών και 

Μεταφορών): Κύριε Σκουρλέτη, θέλετε πολιτικό διάλογο ή θέλετε να γκαρίζετε; 

Γκαρίζετε πολύ καλά. Πολιτικό διάλογο δεν κάνετε. Καθίστε τώρα να ακούσετε, 
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γιατί μπορεί να μην σας ενδιαφέρει εσάς η απάντηση, αλλά ενδιαφέρει τους 

ψηφοφόρους σας. 

Είπαμε, λοιπόν, για το θέμα των διοδίων. Έληξε! 

Δεύτερον, για τον ανισόπεδο κόμβο έχω μιλήσει επανειλημμένως με τον 

Δήμαρχο Κηφισιάς. Έχω μιλήσει επανειλημμένως με όλους τους ανθρώπους 

και εγώ και οι Υπηρεσίες του Υπουργείου και οι Γενικοί Γραμματείς μας. Είπαμε 

για τον ανισόπεδο κόμβο, λοιπόν, ότι από τη στιγμή που υπάρχουν 

αντιδράσεις, δεν πρόκειται να γίνει. Προσωπική μου άποψη είναι ότι αυτό είναι 

λάθος. Όταν, όμως, έχω την Περιφέρεια που είναι εναντίον, τον Δήμο που είναι 

εναντίον και όλους που είναι εναντίον, τότε δεν θα κάνουμε εκεί τους 

ανισόπεδους κόμβους. Και μη συνδέετε τους ανισόπεδους κόμβους με τα 

πλευρικά διόδια.  

Η ουσία είναι μία. Στο πολιτικό ψεύδος και στην πολιτική απάτη πρέπει 

να βάλουμε μία τέλεια. Εσείς έρχεστε και μας εγκαλείτε για κάτι που θα 

μπορούσατε να κάνετε και δεν το κάνετε. Και το κάνουμε, δυστυχώς, κύριε 

Σκουρλέτη, εμείς!  

Εν πάση περιπτώσει, ας τελειώνει αυτή η αντιπαράθεση για ζητήματα 

στα οποία δεν πρέπει να υπάρχει αντιπαράθεση. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Και εγώ σας ευχαριστώ, κύριε 

Υπουργέ. 
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